

# 流動盛宴入席 探索飲食文化

## 8件國家一級文物等逾百館藏展出 香港故宮料吸客10萬



■觀眾可於虛擬餐桌上進行模擬點餐。

香港故宮文化博物館今日起至6月18日推出全新特別展覽「流動的盛宴——中國飲食文化」，以「流動」為核心視角，串聯中國五千年飲食文明演變歷程。展覽匯聚逾110件來自全球頂尖博物館的珍貴文物，包括8件中國國家一級文物，並結合多媒體互動裝置，引領訪客從新石器時代至清代，探索飲食文化的流動軌跡。作為香港藝術三月2025重點節目之一，館方料有10萬人次觀展。

展覽由香港故宮與故宮博物院聯合主辦，從歷史文化及傳統風俗中確立三個與「移動」食物和食具有關的主題，包括「跨越生死」、「跨越文化」及「跨越山水」三個單元，以及運用多媒體手法展現最後單元「跨越時間」，讓觀眾在當代食器與傳統飲食文化傳承創新的關係上探索。

逾110件珍貴文物中，除8件故宮博物院的中國國家一級文物外，亦匯聚香港故宮、大英博物館、舊金山亞洲藝術博物館、克利夫蘭藝術博物館等珍貴館藏，呈現五千年中國飲食文化與生活面貌。展覽沿新石器時代至清代的歷史脈絡，結合運用多媒體及新科技，生動展現中國飲食文化精髓。

重點展品包括故宮博物院所藏、西周時期的作父丁尊和魯侯爵等用作祭祀的青銅禮器，被視為溝通人神天地的重要媒介，體現中華文明「禮食同源」觀念。唐宋時期中國與中亞和西亞在飲食文化交流不絕，唐代鳳首壺亦是重點展品，該執壺有「把手」和「流口」，展示胡人以傾注方式倒酒的飲俗，改變中原舊有以勺或斗斟酌的盛酒習慣。

### 《夜宴桃李園圖》刻畫「詩仙」宴飲

此外，歷史上著名遊宴成為書畫及工藝品的創作靈感，展覽亦展出清代重要宮廷畫家丁觀鵬（活躍於1726-1770年）的《夜宴桃李園圖》，刻畫了唐代「詩仙」李白與堂弟們在桃花盛開的園林中聚會飲宴。

香港故宮館長吳志華昨稱，展覽將飲食文化的題材用生動有趣又不失文化內涵、可以見到文化源流及演變的方式，讓公眾了解生活化但重要的課題。為配合「流動的盛宴」主題，該館將提供一系列教育活動和資源，包括公眾講座、食品提盒製作工作坊等，詳情適時公布。展覽成人門票為150元，特惠門票為75元。



■錦紋葫蘆式提盒為清代宮廷的精美器具。

# 第八屆立會選舉 定12·7投票

新一屆立法會選舉日期終於確定。行政長官李家超昨出席行政會議前宣布，第八屆立法會選舉投票定於12月7日舉行，將選出90名議員，而選委會界別分組補選將定於9月7日進行。

李家超表示，在立法會選舉前，特區會舉行選委會界別分組補選，選委會應有1,500位選委，其中967名是選任委員，其他是提名委員和當然委員。特區政府需在967席選任委員中補選90席，讓他們可在立法會換屆選舉的選委會界別進行提名和投票。

為確保順利辦好今年兩場重要選舉，他稱已指示政制及內地事務局做好準備，並與選舉管理委員會緊密合作，在宣傳推廣、選舉工作人員的招募和培訓、投票點票安排、

數據系統和保安等多方面，要作好全面部署及應變計劃，確保立法會選舉順利舉行。兩場選舉的提名期及具體實務安排，會在今年稍後時間公布。

### 長和擬售港口 特首：重視社會關切

此外，李家超回應記者問及長江和記實業有限公司計劃出售巴拿馬運河兩端港口等資產問題時指出，社會就事件有很多議論，反映社會對事件的關切，而這些關切值得重視；特區政府要求外國政府為企業，包括香港企業提供公平、公正的環境，反對在國際經貿關係中使用脅迫或施壓的手段；而任何交易必須符合法律及規則要求。特區會依法、依規處理。

# 假本票兌千五萬美元 八旬翁斷正

中環花園道1號中銀大廈揭發懷疑行使虛假文書案。昨日上午約11時20分，警方接獲上址銀行職員報案，指有3名男子前來出示一張銀行本票，要求提取1,500萬美元（約1.17億港元），但本票沒有水印及逾期，亦無簽名人的授權信，懷疑本票為偽造。警員到場調查後，以涉嫌行使虛假文書拘捕82歲張姓男子，並將兩名同行男子一同帶署協助調查。案件由中區警區刑事調查隊第一隊跟進。

翻查資料，上月10日警方亦接獲中環華人行滙豐銀行分行職員報案，指有兩名持護照來港的菲律賓籍男女圖以懷疑虛假文件提取100億美元（約780億港元）。警員經調查

以涉嫌行使虛假文書拘捕涉案68歲和38歲男女，其後再拘捕3名男女涉嫌串謀製造虛假文書，包括54歲馬來西亞籍男子、64歲蔡姓台灣男子及29歲陶姓內地女子。



■警方帶走同行男子協助調查。

**GET! 守網者 Meterff HP**

可疑來電警示  
可疑網站偵測  
公眾舉報平台

一站式詐騙陷阱搜尋器「Meterff」